

# زکوٰۃ کیا ہے؟ اس کے اخلاقی، روحانی اور معاشرتی اثرات کبھی؟

## تعارف

زکوٰۃ کو دین اسلام میں بہت ہی زیادہ اہمیت حاصل ہے۔ زکوٰۃ دین اسلام کے ارکان میں سے تیسرا اہم رکن ہے۔ زکوٰۃ ایک مالی عبادت ہے۔ جس سے ادائے انسان اپنے نفس کا تہذیب کرتا ہے۔ زکوٰۃ پھر صحابہ کرام سے مسلمان مرد و عورت پر فرض ہے۔ زکوٰۃ کی وجہ سے معاشرے میں جرائم کا خاتمہ ہوتا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ امن و سکون حاصل ہوتا ہے۔ زکوٰۃ ایک ایسی عبادت ہے جس کے ذریعے انسان کا اللہ تعالیٰ سے تعلق مضبوط ہوتا ہے۔ مال کی حرص کا خاتمہ ہوتا ہے۔ عزیز اور اہل بیت کے درمیان نفرت کا خاتمہ۔ برابری پھر جگہ نظر آتی ہے۔ زکوٰۃ کو ادا کرنے سے انسان کا حال بھی بدھتا ہے۔ زکوٰۃ کا یہ نظام آج بھی اس طرح ہی قابل عمل ہے جسے آج سے چودہ سو سال پہلے قابل عمل تھا۔ زکوٰۃ کے وہ اثرات اور وہ فوائد آج بھی حاصل کیے جاسکتے ہیں جو آج سے چودہ سو سال پہلے حاصل کیے گئے۔ حضرت عمرؓ کا دور حکومت اور حضرت عمر بن عبدالعزیزؓ کا دور حکومت اس بارے میں شہرت دیتے ہیں کہ زکوٰۃ کے ادائے انسان اپنے معاشرے میں موجود نفرت کا خاتمہ کر سکتے ہیں۔ کیونکہ

ایسوں نے زکوٰۃ کے اس عمل کو پورا کیا اور اس وقت سے ان کے دور میں زکوٰۃ لینے والے تو کوئی نہ تھے۔ لیکن زکوٰۃ دینے والا پیر انسان وہاں موجود تھا۔ وہاں پیر لڑکے کو سو فیصد خاتم کیا گیا۔

کیونکہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ارشاد فرماتے

try to add the arabic of quranic ayats

”اللہ سورد کو مٹاتا ہے اور صدقار کو بڑھاتا ہے“  
(سورۃ البقرہ)

### زکوٰۃ کے لغوی و اصطلاحی معنی

لغوی معنی: زکوٰۃ کے لغوی معنی ہیں بڑھانا، نفع دینا پانا اور اعناقہ کرنا ہیں۔

جب اس کے اصطلاحی معنی سے مراد وہ شخص ہو جو صاحب نصاب ہو اور اس کے حال پر اس کو پورا ایک سال گزار گیا ہو تو اس کو متراہ کردہ شصت سے زکوٰۃ و مہول کر کے مصارف زکوٰۃ میں تقسیم کی جائے۔ قرآن مجید میں زکوٰۃ کی اہمیت پر عین زیادہ زور دیا گیا ہے۔ نماز ادا کرنے کے ساتھ ساتھ زکوٰۃ ادا کرنے کا حکم بھی بار بار آیا ہے اللہ تعالیٰ سورۃ البقرہ میں ارشاد فرماتے ہیں۔

”اور نماز قائم اور زکوٰۃ ادا کرو اور لکوع کرنے والوں کے ساتھ ہو جاؤ۔“

(القرآن - سورۃ البقرہ)

## مصروف زکوٰۃ :

قرآن مجید کی سورۃ توبہ میں زکوٰۃ کے  
آٹھ مصروف بیان کیے گئے ہیں جن میں زکوٰۃ کی رقم  
خریج کی جاسکتی ہے۔

انما الصدقات للفقراء والمساكين والعاملین علیہا  
والمتوکلین <sup>وفی الزکات</sup> تطول بھم والفرسین <sup>وفی سبیل اللہ</sup> واین  
اسبیل علیہا فریضۃ من اللہ واللہ عالم حلیم۔

ترجمہ: <sup>نہ</sup> زکوٰۃ تو فقراء، مساکین، اس کو اٹھانے کے لیے  
اس پر مقرر کیے گئے گار کنوں پر اور ان لوگوں پر جن کے دلوں  
میں اسلام کی محبت پیدا کرنا مقصود ہے <sup>غلامان کو آزادی دینے کے لیے</sup> قرضے داروں کے  
قرض ادا کرنے کے لیے، اللہ کی راہ میں اور مسافروں پر (زکوٰۃ  
خریج کی جاسکتی ہے) یہ تم پر اللہ کی طرف سے فریضہ کیا گیا ہے  
اور بیشک اللہ تعالیٰ خوب جاننے والا ہے۔

اس آیت کی روشنی میں زکوٰۃ کے درجہ ذیل مصروف

- ① فقراء
- ② مساکین
- ③ عاملین
- ④ متوکلین
- ⑤ قرض داروں کے قرض ادا کرنے کے لیے
- ⑥ غلاموں کی آزادی کے لیے
- ⑦ فی سبیل اللہ
- ⑧ مسافروں کے لیے

## زکوٰۃ کن کو نہیں دی جاسکتی۔

- درجہ ذیل لوگوں کو زکوٰۃ نہیں دی جاسکتی ہے۔
- ① ماں، باپ اور اولاد کو زکوٰۃ نہیں دی جاسکتی
  - ② آج اور ان کی اولاد کو بھی زکوٰۃ نہیں دی جاسکتی
  - ③ مال دار شخص کو بھی زکوٰۃ نہیں دی جاسکتی
  - ④ میاں، بیوی اور ~~بچے~~ کو بھی زکوٰۃ نہیں دے سکتے

## زکوٰۃ کا نصاب :

① سونا ساڑھے سات ٹوے، چاندی ساڑھے باون ٹوے یا اس مال کے مالک کے برابر تمام تجارتی

② 30 عدد ~~پھل~~ گائے وغیرہ 5 عدد اونٹ

40 عدد ~~بھڑ~~ بیل

زرعی پیداوار پر :

اگر بارانی زمین ہو تو پیداوار کا سوال

حصہ اور اگر زمین شہر و دیہ کے پانی سے سیراب ہو تو پیداوار کا بلکہ حصہ

اور زرعی زمین پر زکوٰۃ کا حصہ پھر پیداوار سے حاصل کر کے عشرتیں لوگوں میں اور مصارف زکوٰۃ میں خرچ کرنا

## زکوٰۃ کے سماجی، روحانی اور اخلاقی

اثرات

① مال بڑھتا ہے۔

زکوٰۃ ادا کرنے سے مال کم نہیں

ہو جاتا بلکہ مال میں اضافہ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

”اللہ صدقاًن کہ بڑھاتا اور سود کو مٹاتا ہے“  
(البقرہ)

② اللہ کا قرب حاصل ہوتا ہے۔

زکوٰۃ ادا کرنے سے انسان کو اللہ تعالیٰ کا قرب

حاصل ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے کہ تم اس

وقت تک اللہ کا قرب حاصل نہیں کر سکتے جب تک

تم اپنے مال میں سے اللہ کی راہ میں خرچہ اور وہ خرچہ

کرو جو تم کو سب سے زیادہ عزیز ہو۔

واذموا الصلوٰۃ والوا الزکوٰۃ والصدقات

(القرآن)

ترجمہ:

اور نماز قائم کرو اور زکوٰۃ ادا کرو اور اطاعت

کرو رسولؐ کی۔

③ شہزادہ لفس:

زکوٰۃ ادا کرنے سے انسان

اپنے لفس کا شہزادہ بن جاتا ہے۔ اور اپنے مال کے

ساتھی ساتھی خود کو بھوکھا پانک صاف کرتا ہے۔  
خذ من اموالکم الصدقات

ترجمہ: اے نبی! ان کے مالوں سے زکوٰۃ وصول کر دو اور اس کو پانک کر دو اور ان کے نفس کا شکر کیج کر دو۔  
(القرآن)

use elaborate and self explanatory headings.

④ عہد محبت پر لڑھکی ہے۔  
~~زکوٰۃ ادا کرنے سے عزیزوں کی مدد ملتی ہے۔ اس طرح عزیزوں کی مددوں میں اصول لکھو عہد محبت لکھو اور اس سے اصول اور عزیزوں کے درمیان ایسے تعلقات ہیں اصناف میں لکھو ہے۔~~

⑤ جبرائیم کا خانہ: زکوٰۃ ادا کرنے سے جبرائیم کا خانہ پورا ہے۔ وہ لوگ جو عزیزوں کی وجہ سے جبرائیم کرتے ہیں ان کو اب زکوٰۃ کی وجہ سے مال خود دلوں مل جاتا ہے اور اس طرح وہ جبرائیم کی طرف نہیں پڑھتے جس سے معاشرہ امن و سکون کا ایسا وارہ بن جاتا ہے۔

⑥ معاشرتی طبقات کا خانہ: زکوٰۃ ادا کرنے سے معاشرتی طبقاتی تقسیم ختم ہو جاتی ہے۔ لوگ ایک دوسرے کا خیال رکھتے اور اس پر نہیں سوچتا اور زکوٰۃ ادا کرنے سے عزیزوں عزیز تر نہیں ہوتا۔ اس طرح طبقاتی تقسیم ختم ہو جاتی ہے۔

## 1 مال کی محبت کا خاتمہ

زکوٰۃ ادا کرنے سے مال کی محبت کا خاتمہ ہوتا ہے۔ لوگوں کے دلوں میں عزیزیت لوگوں کا احساس پیدا ہوتا ہے۔ اس طرح زکوٰۃ ادا کرنے سے انسان کے دل میں موجود ملامت پر فتنہ کا خاتمہ ہوتا ہے۔

## مشالی مشا

### 8 مشالی معاشرے کا فہم

زکوٰۃ کی ادائیگی سے مشالی معاشرے کا فہم ہوتا ہے۔ لوگ ایک دوسرے سے محبت و سکون کے ساتھ پیش آتے۔ جرائم کا خاتمہ ہوتا اور ایک ایسا معاشرہ تشکیل پاتا ہے جہاں زکوٰۃ دینا والا تو سہ لہو ہوتا ہے۔ لیکن زکوٰۃ لینے والا کوئی نہیں ہوتا۔

## حاصل بحث :

درجہ بالا بحث سے ثابت ہوتا ہے کہ زکوٰۃ ادا کرنے سے ایک ایسے معاشرے کی تشکیل ممکن ہے جہاں امن، محبت، انصاف اور برابری موجود ہوں۔ اگر زکوٰۃ کا نظام پاکستان میں صحیح معنوں میں متعارف کروایا جائے اور اس کی تقسیم کو لپٹیں بنا جائے تو پاکستان میں کوئی بھی عزیزیت شخص نہیں رہے گا اور ایک ایسا

مثالی معاشرہ تشکیل پائے گا۔ جہاں ہر شخص  
علم اپنے اخراج کے لیے کو با آسانی مل کر سکے گا۔ لیکن  
اس لیے ضروری ہے کہ کو شفاف اصولوں پر قائم کیا  
جائے۔ تاکہ پاکستان ایک فلاحی ریاست بن سکے۔

improve the structure of the answer.

also work on the paper presentation, references, headings quality.

length of the answer and the number of arguments is enough